
Vzorová zkou²ková písemka z PST

1. Pro m¥sí£ní p°íjem (v tis. USD) dosp¥lého £lov¥ka X v jistém velkom¥st¥ platí, ºe pro
libovolnou mez a ≥ 0.5 je P (X > a) = 1

(a+0.5)1.25
.

(a) Je X spojit¥/diskrétn¥ rozd¥lená? Ob¥ odpov¥di zd·vodn¥te.

(b) Kolik procent lidí vyd¥lá více neº 5000 USD za m¥síc? Kolik procent lidí, kte°í
vyd¥lají m¥sí£n¥ více neº 2000 USD vyd¥lá více neº 5000 USD?

(c) Ur£ete pr·m¥rný m¥sí£ní p°íjem a medián, tj. £íslo m ∈ R, pro které platí P (X ≥
m) ≥ 1

2
a P (X ≤ m) ≥ 1

2
.

2. Student p°ijde na zkou²ku v podrou²eném stavu. Má ²t¥stí, zkou²ka sestává pouze z uza-
v°ených otázek, na které je odpov¥¤ vºdy ano nebo ne. U kaºdé otázky tipuje odpov¥¤
veskrze náhodn¥ a nezávisle, ale protoºe si n¥co ze semestru matn¥ pamatuje, u kaºdé
otázky má pravd¥podobnost, ºe odpoví správn¥ 55%. Aby usp¥l, pot°ebuje získat polo-
vinu bod· (kaºdá otázka je za jeden bod). Kolik musí být v testu nejmén¥ otázek, aby
pravd¥podobnost, ºe student usp¥je, byla alespo¬ 80% ?

3. Jistá náhodná veli£ina má hustotu s parametrem θ > 0:

f(x) =
1√
2πθ2

e−
x2

2θ2 , x ∈ R

(a) O jaké se jedná rozd¥lení? Vypo£t¥te st°ední hodnotu veli£iny.

(b) Provedli jsme sérii 8 nezávislých m¥°ení s výsledky:−1.089, −2.624, −1.582, −0.139,
1.984, −1.851, −2.220, 1.103. Metodou maximální v¥rohodnosti odhadn¥te para-
metr θ.

4. V populaci je 2% nemocných jistou chorobou. Test nemoci je u 1% zdravých fale²n¥
pozitivní a u 5% nemocných fale²n¥ negativní.

(a) Kolik procent populace má pozitivní test?

(b) Jaká je pravd¥podobnost, ºe pacient s pozitivním testem je nemocný?

(c) Lé£ba je zat¥ºující. Pokud má pacient pozitivní test, otestujeme jej proto je²t¥ jed-
nou (testování probíhá nezávisle). Jaká je pravd¥podobnost, ºe je pacient s dv¥ma
pozitivními testy nemocný?

5. Chceme testovat, zda spot°eba paliva jistého vozu odpovídá dat·m udávaných výrob-
cem. Na testovací jízdu proto vybereme 7 r·zných aut stejného typu a nam¥°íme jejich
spot°eby v l/100km: 7.33, 7.04, 7.28, 8.32, 7.65, 7.28, 7.28. Na hladin¥ významnosti
α = 0.05 testujte, zda udávaná spot°eba 7.2l/100km odpovídá reálným dat·m. P°edpo-
kládejte normální rozd¥lení. Zvolte jednostrannou variantu testu.


